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Problemas — Tema 1

Problemas resueltos - 11 - funciéon exponencial y
logaritmica

1. Representa graficamente la funcion f(x)=2x y la grafica de su inversa. Ademas, calcula el

valorde [/ '(4)] y f '[f(1/3)]

La inversa de la exponencial de base 2 es la funcion logaritmo de base 2. Es decir:

fﬁl(x):k)gz(x)

Todas la funciones exponenciales pasan por el punto (0,1), que es el corte con el eje vertical. Como la base
de la exponencial es mayor que 1, la funcién es estrictamemte creciente. EI dominio de la exponencial es

toda la recta rea, y su imagen es (0,+oo)

Todas las funciones logaritmicas pasan por el punto (1,0), que es el corte con el eje horizontal. Como la
base del logaritmo es mayor que 1, la grafica es estrictamente creciente. El dominio del logaritmo es y su
imagen es toda la recta real.

Ambas graficas son simétricas respecto de larecta y=x porque son funciones inversas.

Cuando dos funciones inversas entre si se componen, cancelan entre si. Por lo tanto:
SU7 (4)]=20=4
S (13)]=log,[2'7]=1/3

Grafica de f(z) = a®
BaseExponencial = 2
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Gnificq{i; f(z) = logi(z)
‘B'a seLogaritmo = 2
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Dominio : (0, +00) Imagen : R
Corte eje OX : (1,0)
No cortaal eje OY (Asintota Vertical x = 0)
Base > 1 — Funcidon estrictamente creciente

» Base =1 — No esta definida como funcién EREEES

0 < Base < 1 — Funcidn estrictamente decreciente

Dominio : R Imagen : (0, +00)
Corte eje OY : (0,1)
No corta al eje OX (Asintota Horizontal y = 0)

Base > 1 — Funcidn estrictamente creciente
Base = 1 — Recta horizonial
0 < Base < 1 — Funcidn estrictamente decreciente
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